

Η ΧΩΡΑ
ΠΕΜΠΤΗ 18 Μαΐου 2006

Νέα «βόμβα» Μητσοτάκη

Η δικαίωση του Θόδωρου Πάγκαλου έρχεται από τον επίτιμο πρόεδρο της Ν.Δ. Κωνσταντίνο Μητσοτάκη. Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι το Σάββατο ο επίτιμος της Ν.Δ. θα κάνει για μία ακόμη φορά την υπέρβασή του, φέρνοντας σε δύσκολη θέση πολλούς στο κόμμα της Ν.Δ. Σε τηλεοπτική συνέντευξη του θα δηλώσει ότι βλέπει θετικά το ενδεχόμενο κυβερνητικής συνεργασίας στο μέλλον μεταξύ ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ., προκαλώντας νέα μετεκλογικά σενάρια, σε συνδυασμό με την ίδια άποψη που εξέφρασε πριν από λίγες ημέρες ο κ. Πάγκαλος.



μόσιας Τάξης, Γιώργο Βουλγαράκη. «Βεβαίως ένας υπουργός όταν ψεύδεται οφείλει να παραιτηθεί, όμως δεν έχω την εντύπωση ότι ο κ. Βουλγαράκης ψεύδεται. Να πω και κάτι άλλο: αυτή την πληροφορία του έδωσαν οι υπηρεσίες του», έλεγε η κυρία Μακρή.

Ο δάσκαλος Βύρωνας

Με τη ρήση του Γκαίτε: «Ό,τι είναι ο νους και η καρδιά για τον άνθρωπο, είναι η Ελλάδα για την ανθρωπότητα», άρχισε τη διάλεξή του ο υπουργός Δημόσιας Τάξης Βύρων Πολύδωρας στη Σχολή Εθνικής Ασφάλειας, παρουσία του αρχηγού και υπαρχηγού της ΕΛ.ΑΣ. κυρίων Δημοσκάκη και Σύρου και των ανώτερων αξιωματικών κυρίων Κυριακάκη και Τσιατούρα. Είναι η πρώτη φορά που ο υπουργός κάνει διάλεξη στη Σχολή της ΕΛ.ΑΣ.. Ο κ. Πολύδωρας μίλησε εκτός κειμένου επί μία ώρα και σαράντα λεπτά (!), δεχόμενος στη συνέχεια και ερωτήσεις από τους αποφοίτους της σχολής, στους οποίους χάρισε και το βιβλίο του «Πολιτική Ανάπτυξη στην Ελλάδα, από το δόγμα Τρούμαν μέχρι και σήμερα». Κλείνοντας τη διάλεξή του ο υπουργός ανέφερε τη διαπίστωση του διάσημου Άγγλου ποιητή Πέρσι Σέλεϊ: «Είμαστε όλοι Έλληνες. Οι νόμοι μας, η φιλοσοφία μας, η θρησκεία μας, η τέχνη μας, έχουν τη ρίζα τους στην Ελλάδα».

Σύμπραξη και στη Δικαιοσύνη

Έχοντας έναν τεράστιο φάκελο με μελέτες για ανέγερση δικαστικών κτιρίων σε όλη την Ελ-

λάδα, πήγε χθες στο υπουργείο Οικονομικών ο Αναστάσιος Παπαληγούρας. Στη συνάντησή του με τον Γιώργο Αλογοσκούφη του ζήτησε να εγκρίνει τις πιστώσεις για τη χρηματοδότηση των δράσεων του υπουργείου Δικαιοσύνης στο πλαίσιο του προϋπολογισμού που έχει συντάξει, χρησιμοποιώντας ως επιχείρημα την πρόωπη σύμπραξη Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα και στον χώρο της Δικαιοσύνης.

Εισπράττουν οι ΟΤΑ

Υπεγράφη από τον υφυπουργό Εσωτερικών, Αθανάσιο Νάκα, η κατανομή της 2ης δόσης των πιστώσεων της Συλλογικής Αποφασιστικής Αυτοδιοίκησης (ΣΑΤΑ), το ύψος των οποίων φθάνουν τα 115 εκατομμύρια ευρώ, στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Για πρώτη φορά η 2η δόση κατανομή από το υπουργείο Εσωτερικών τόσο νωρίς. Το 2002 το ΠΑΣΟΚ έκανε την 2η κατανομή στις 31 Ιουλίου και το 2003 στις 25 Ιουλίου.

Κάποιοι βέβαια είπαν ότι δίνονται νωρίς τα χρήματα για να βοηθήσουν τους δήμους προεκλογικά υλοποιώντας έγκαιρα τις επενδύσεις που έχουν προγραμματίσει. Ωστόσο δεν έχουν λάβει υπ' όψιν τους ότι από το νόμο προβλέπεται ρητά οι πιστώσεις αυτές να χρησιμοποιούν αποκλειστικά για επενδυτικές δραστηριότητες, οι οποίες θα γνωστοποιούνται άμεσα στις Περιφέρειες και θα ελέγχεται αυστηρά η πιστή εφαρμογή των σχετικών αποφάσεων. Ας μην προτρέχουν έχοντας υπ' όψιν τους παλαιές τακτικές.

Έκκληση στα ΜΜΕ

Συγκεκριμένες προτάσεις για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών με αναπλήρωση περιεχίτη Έκθεση της Διακομματικής Επιτροπής για τα αναπληρωτικά θέματα, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή χθες από την πρόεδρα της Επιτροπής Ελευθερία Μπερνιδάκη. Πρόκειται για την πρώτη τεκμηριωμένη καταγραφή από τη Βουλή των Ελλήνων των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι πολίτες με αναπλήρη, στην προσπάθεια ενίσχυσης της ισότιμης συμμετοχής τους στην ελληνική κοινωνία. Η κυρία Μπερνιδάκη έκανε έκκληση προκειμένου «τα ΜΜΕ (τύπος, ραδιόφωνο, τηλεόραση) να συμμετέχουν ενεργά και ουσιαστικά στον διάλογο και να συνδράμουν στην ενημέρωση για τα αναπληρωτικά ζητήματα και στην άρση των αρνητικών διακρίσεων και στερεοτύπων που προσβάλλουν και βλάπτουν τους αναπήρους πολίτες».

Παρουσίες στον ΣΕΒ

Εύσυχμος ο πολιτικός κόσμος έδωσε το παρών στη Συνέλευση του Συνδέσμου Ελλήνων Βιομηχάνων. Ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής και ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης, που μίλησαν. Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κάρολος Παπούλιας, αλλά δεν κάθισε στο φουαγιέ για τη καθιερωμένη καναπεδάκι. Ο κ. Παπούλιας τράβηξε την προσοχή των παρευρισκομένων, του παλαυκού και του νέου προέδρου του ΣΕΒ, οι οποίοι τον αποκαίρετούσαν. Την ίδια στιγμή δίπλα περνούσε ο πρώην Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κωστής Στεφανόπουλος, που πέρασε απαρατήρητος με τη γνωστή διακριτικότητα του και αποκώπησε. Ο αειθαλής, επίτιμος πρόεδρος της Ν.Δ. και πρώην πρωθυπουργός Κωνσταντίνος Μητσοτάκης αποτέλεσε, για μία ακόμη φορά το επίκεντρο του ενδιαφέροντος των παρευρισκομένων. Στο φουαγιέ παρέμεινε κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Βαγγέλης Μεϊμαράκης, περιμένοντας να βγει ο πρωθυπουργός.

Παρόντες και οι πρώην υπουργοί οικονομίας του ΠΑΣΟΚ. Ο Νίκος Χριστοδουλάκης, εμφανώς αδυνατισμένος, ήταν από την αρχή στην εκδήλωση, σε αντίθεση με τον πρώην «κασόρο» Γιάννο Παπαντωνίου, που έφτασε καθυστερημένος.

Όλη η ραχοκοκαλιά της ελληνικής βιομηχανίας ήταν παρούσα, διεκδικώντας θέση στα παραβάκια δίπλα στον δικαστή της Εθνικής Τράπεζας Ελλάδος κ. Αράπογλου. Βρισκόνταν εκεί οι κύριοι Μικαλός και Κούτσικος, που δίνουν τον προεκλογικό τους αγώνα για τις εκλογές στο Εμποροβιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών, αλλά και ο αποχωρών πρόεδρος κ. Φουντουκάκης.

Δεν έλειψαν όμως και οι καλλιτεχνικές παρουσίες. Διακρίναμε τον κ. Κορκολή και τον κ. Χατζηνασίο.

Αποστάσεις

«Το λέω εκ των προτέρων ότι θα το καταδικάσω αν αποδειχτεί ότι αυτονομήθηκε η ΕΥΠ και έκανε πράγματα πέραν των αρμοδιοτήτων της», έλεγε χθες η Βουλευτής Μαγνησίας της Ν.Δ. Ζέττα Μακρή, αλλά παράλληλα τροφοδότησε ακόμη περισσότερο τα σενάρια για αποστάσεις βουλευτών του κυβερνώντος κόμματος από τον πρώην υπουργό Δι-



Επιμέλεια: ΝΙΚΟΣ ΜΠΑΚΑΚΟΣ

Άρθρο

Γράφει ο
ΓΙΑΝΝΗΣ ΓΚΟΥΡΙΑΣ



Μήνυμα με πολλαπλούς αποδέκτες

Σε απτές αποδείξεις ότι «το κλίμα αλλάζει, η Ελλάδα κερδίζει μάχες που δίνει καθημερινά και πετυχαίνει σημαντικές νίκες» αναφέρθηκε ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, μιλώντας στη γενική συνέλευση του ΣΕΒ.

Παράλληλα, ο πρωθυπουργός δεσμεύτηκε για σταθερή προσήλωση της κυβέρνησης στις μεταρρυθμίσεις και ζήτησε τη σύμπραξη των κοινωνικών εταίρων (επιχειρήσεων και εκπροσώπων των εργαζομένων) προς αυτή την κατεύθυνση.

Ο πρωθυπουργός τόνισε ακόμη ότι τα δύο τελευταία χρόνια προωθήθηκαν βαθιές τομές, θαρραλέες μεταρρυθμίσεις και ουσιαστικές αλλαγές, που εγγυώνται ασφαλή και ταχύρυθμη αναπτυξιακή τροιά, σε ένα υγιές δημοσιονομικό περιβάλλον. Μεταξύ αυτών, η μείωση των φορολογικών συντελεστών, ο νέος αναπτυξιακός νόμος, η αποκατάσταση της αξιοπιστίας της κεφαλαιαγοράς, το αντικειμενικό και διαφανές πλαίσιο για τα δημόσια έργα.

Ο Κώστας Καραμανλής για μία ακόμη φορά έστειλε μήνυμα με πολλαπλούς αποδέκτες μέσω του οποίου κατέστησε σαφές προς όλους ότι δεν προτίθεται να κάνει ούτε ένα βήμα πίσω σε όσα έχει εξαγγείλει και πρέπει να υλοποιηθούν, όπως η συνταγματική αναθεώρηση, αλλά και οι βαθιές διαρθρωτικές αλλαγές, χωρίς να υπολογίζει το λεγόμενο πολιτικό κόστος πραγματοποιήσιμου η χώρα μας να αλλάξει πραγματικά σελίδα και να βαδίσει στον δρόμο της προόδου, της ποιότητας και της οικονομικής άνθισης.

Μιας οικονομικής άνθισης που θα επιφέρει εν συνεχεία και βελτίωση του γενικότερου κλίματος στη χώρα, αλλά και ταυτόχρονα θα έχει τη δυνατότητα η κυβέρνηση να δώσει πολλά περισσότερα από ό,τι μέχρι σήμερα στον απλό Έλληνα πολίτη και ειδικότερα στα ασθενέστερα κοινωνικά στρώματα (συνταξιούχους και χαμηλόμισθους, αλλά και πολύτεκνους τρίτεκνους κ.ά.).

Αν βελτωθεί το οικονομικό κλίμα στη χώρα, γίνονται επενδύσεις, ανοίξουν νέες θέσεις εργασίας, αν έρθουν και επενδύσουν στη χώρα μας ξένα κεφάλαια, πατακούν τα γραφειοκρατικά φαινόμενα και υπάρχει ισονομία στον επιχειρηματικό χώρο της χώρας, αλλά και εξυμνηθεί το κράτος, θα μπορέσει η κυβέρνηση να εξοικονομήσει τα κατάλληλα κεφάλαια προκειμένου να υλοποιηθούν οι περισσότερες ή ακόμη και όλες οι προεκλογικές δεσμεύσεις της κυβέρνησης για τους ασθενέστερους εισοδηματικά πολίτες της χώρας.